

DEL ÚLTIMO CONSEJO ¿PRESENTÓ LA DIMISIÓN DE SU CARGO EL GENERAL BURGUETE?

(POR TELÉFONO)

15, 22'30 h.

Extrañados los periodistas de que, según costumbre establecida, del último Consejo de ministros no se facilitara una ampliación a la nota oficiosa, preguntaron a Sánchez Guerra las causas de tal determinación.

El Presidente se justificó diciendo que la nota oficiosa no era susceptible de ampliarse por los asuntos tratados en el Consejo eran de carácter administrativo.

Sin embargo...

Sin embargo, se sabe que en la última reunión de los ministros se trataron dos temas de gran importancia: uno, referente a Marruecos, y otro, al conflicto del personal de Correos.

En primer lugar, el Presidente refirió a los consejeros, con todo género de detalles, el asesinato de que había sido víctima el coronel jefe de la Policía indígena, don Juan Lasquetty.

La muerte de tan prestigioso militar le consideró Sánchez Guerra como una pérdida lamentabilísima para la patria, pero ella no influyó en modo alguno en el propósito firme del Gobierno de plantear la pacificación de Marruecos y la rápida implantación del protectorado civil.

Calificó el hecho Sánchez Guerra de una hazaña de bandidos, pero la muerte de Lasquetty no será causa de intranquilidad para nadie.

Una conferencia con Burguete

Asegúrese también que Sánchez Guerra habló asimismo de una conferencia sostenida con el general Burguete en relación con las operaciones en proyecto en la zona de Melilla.

El alto Comisario hizo saber al presidente del Consejo que consideraba urgente el avance a base de un desembarco en Sidi Dris.

El señor Sánchez Guerra, considerando que el Gobierno no tenía antecedentes necesarios para tomar una determinación, ordenó a Burguete la suspensión temporal del proyectado avance.

Burguete—se dice—, que en principio se avino a acatar la resolución del presidente del Consejo, pero haciéndole constar que entendía absolutamente necesario ocupar Annual e invadir la cabila de Beni Urriaguel, para imponer definitivamente la autoridad de España y llegar a la soñada implantación del protectorado.

A raíz de saberse esto se dijo en los círculos políticos que el general Burguete, contrariado por el orden del Gobierno, había presentado la dimisión de su cargo.

No obstante, por más pesquisas que se han hecho, esta noticia no llegó a confirmarse.

Se cree oportuno atender las peticiones del Cuerpo de Correos

Respecto al personal de Correos, el señor Sánchez Guerra, estimando que aquél había cumplido la palabra empeñada volviendo al trabajo y normalizando rápidamente los servicios, creía oportuno atender, en parte, sus peticiones.

Afirmar algunos—que se reputan bien versados—que el Presidente leyó en el Consejo las Reales órdenes relativas a las concesiones que han de hacerse a los funcionarios de Comunicaciones y que se publicarán dentro de dos o tres días.

La visita a los empleados

Sánchez Guerra anunció a los restantes ministros su propósito de visitar a los funcionarios postales en el Palacio de Comunicaciones.

El Presidente aprovechará la circunstancia de hallarse ausente el señor Piniés para llevar a cabo dicha visita.

En ella el señor Sánchez Guerra anticipará a los funcionarios de Correos el contenido de las Reales órdenes que afectan a ellos.

Durante la visita se pronunciarán tres discursos: uno de un caracterizado jefe de Correos en el que condensará las aspiraciones del Cuerpo y dará las gracias al Gobierno por la atención que presta a los sufridos funcionarios postales, otro del director general de Comunicaciones, don Jorge Silveira, y otro del presidente del Consejo en el que Sánchez Guerra se expresará en términos de gran sinceridad, exteriorizando las esperanzas que abriga el Gobierno de que las Reales órdenes redactadas satisfarán, en un todo, al Cuerpo de Correos.

Trágico fin del barón Sivry

(POR TELÉFONO)

15, 17 h.

París.—En el gran mundo ha causado impresión la muerte trágica del barón Sivry.

Se suicidó ayer ante la tumba de su padre en Châtillon Sur Loire.

El barón era hijo de los condes de Sivry, hijo natural del duque de Brunswick, el cual cuando murió legó toda su fortuna, evaluada en 80 millones, a la ciudad de Ginebra.

La familia del Duque intentó repetidas veces reivindicar los derechos de la fortuna, pero todo fue inútil.

Al contrario, consiguieron agravar su situación económica.

El suicidio se atribuye a que el barón de Sivry trató de evitar las consecuencias de la miseria.

EL TUNEL.—VINOS Tinto y blanco, a 8 ptas. arroba.

DE POLITICA

Piniés no ha dimitido

(POR TELÉFONO)

15, 22'30 h.

Aunque insistentemente se ha dicho en tertulias y círculos políticos que el ministro de la Gobernación, señor Piniés, había enviado al presidente del Consejo de Ministros una carta presentando la dimisión de su cargo, parece que no existe tal carta.

Piniés, cuando a este respecto habló con Sánchez Guerra, accedió a los deseos del Presidente de no plantear por ahora la cuestión política, hasta tanto que Sánchez Guerra crea oportuna la reorganización del Gabinete.

La combinación anunciada no será tan pronto como algunos pretendían.

Tendrá lugar después de celebrarse la conferencia anglofrancesa en Londres en la que, como se sabe, se tratará de la cuestión de Tánger.

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS EN BARCELONA SIGUEN LOS ATENTADOS

(POR TELÉFONO)

15, 22'30 h.

Un hombre acribillado

Barcelona.—Durante la madrugada última se oyeron tiros por la calle de Portugalete.

Precipitadamente acudió la Policía, que no pudo encontrar nada en los primeros momentos.

Después de hacer un minucioso recorrido por el lugar, hallóse tendido en tierra y en estado agónico, a un hombre que aparecía acribillado a balazos.

Urgentemente se condujo el herido a la Casa de Socorro más próxima, pero antes de llegar el infeliz falleció.

El cuerpo del desgraciado presentaba cuatro heridas producidas por arma de fuego.

Se llamaba Esteban Fortuny y era delegado del Sindicato único en una fábrica de cal.

Más tarde pudo comprobarse que había sido detenido en diversas ocasiones por sus exaltaciones sindicalistas, pues era uno de los más esforzados paladines del Sindicato único.

La Policía inmediatamente de ocurrir el hecho, dió varias batidas para conseguir capturar al agresor o agresores, pero sus pesquisas no dieron resultado satisfactorio.

Rayerta a tiros

Barcelona.—También ayer, en la calle Bozarull, se encontraron frente a frente dos grupos de sindicalistas.

Mutuosamente se agredieron los dos bandos, disparando repetidamente sus pistolas.

No resultó ningún muerto.

Otro obrero muerto

Barcelona.—En las primeras horas de la tarde apareció muerto el obrero Pedro Martín.

El cadáver del infeliz presentaba una herida producida por un balazo.

Se ignoran más antecedentes y detalles relacionados con este hallazgo macabro.

El entierro de un delegado

Barcelona.—Hoy se ha verificado el entierro del cadáver de José Solana, asesinado en las calles de Barcelona el viernes último.

El acto ha revestido todos los caracteres de una imponente manifestación de duelo.

Solana era delegado del Sindicato único.

Las autoridades, durante el entierro, adoptaron grandes precauciones en previsión de que ocurrieran, como se temía, sucesos desagradables.

EN TODA CASA

debe de haber un tubo de «Plusollide», pues lo pega y compone todo.

Precio del tubo, 40 céntimos.

El «Plusollide» está compuesto a base de cola o cemento líquido.

El mejor conocido pagamento hasta la fecha es el «Plusollide».

De venta en la papelería del Correo de LA MAÑANA.

Madrid, 15, 17 h.

Los ministros descansan

El jefe del Gobierno, señor Sánchez Guerra, marchó por la mañana en automóvil a El Escorial, con objeto de pasar el día descansando de las tareas políticas.

Antes de salir estuvo algunos momentos en el Ministerio de la Guerra despachando con el subsecretario y enterándose de las informaciones oficiales recibidas por el alto comisario general Burguete.

El señor Marfil descansa también

El subsecretario de la Presidencia, señor Marfil, estuvo breves momentos en su despacho y marchó en dirección a Avila, donde pasó el día descansando.

Un Ministro ausente

El subsecretario de la Gobernación recibió a los periodistas, a quienes manifestó que nada de particular ocurría en provincias.

—¿Y el Ministro, se va de viaje?—le preguntaron.

—El señor Piniés—contestó el subsecretario—permanecerá ausente probablemente hasta el viernes.

—Este viaje lo tenía proyectado hace tiempo. De modo que no tiene la más remota relación con los asuntos de Correos, como algunos han supuesto.

El subsecretario, después de conferenciar con los periodistas, marchó también al campo.

Un músico ilustre muy grave

Barcelona.—El insigne músico Felipe Pechell se encuentra en gravísimo estado.

Dada su avanzada edad, pues cuenta más de ochenta años, se teme un funesto desenlace.

Madrid, 15, 22'30 h.

El conflicto del ramo de la madera

El conflicto planteado por los patronos del ramo de la madera, continúa en el mismo estado que en días anteriores.

La Sociedad patronal ha facilitado una nota concebida en los términos que reflejan un gran entusiasmo por la consecución del local.

Por el contrario, los obreros dicen que el local no tiene las proporciones que desean los patronos, hasta tal punto que se hallan trabajando cerca de siete mil operarios.

El local alcanza sólo a determinado número de obreros.

Los obreros se muestran muy espantados por haberse registrado el hecho de que una fábrica que había secundado el paro ha reanudado el trabajo.

En memoria de un pintor laureado

En el Cementerio de Carabanchel ha tenido lugar hoy la exhumación del cadáver del pintor montañés, Castromo Sáiz.

Al acto concurrieron las autoridades.

comisionados del Círculo de Bellas Artes y representantes de la Prensa, amén de un crecido número de admiradores del glorioso pintor.

La arqueta que contenía los restos mortales fué depositada en la capilla del Cementerio hasta el viernes próximo, en que serán trasladados a Reinosa (Santander), para ser enterrados en aquel Camposanto.

En este pueblo se prepara una sentida manifestación de duelo y se procederá a colocar la primera piedra del monumento que ha de levantarse en memoria del artista.

Acompañarán a los restos, entre otras personas, el escultor Victorio Macho.

Conflicto teatral.—Un empresario boicoteado

Como consecuencia del boicot que han declarado la Sociedad de Autores y el Sindicato de Actores al empresario señor Frades, se han cerrado muchos teatros que dicho señor explotaba.

Esta tarde salieron de Madrid comisiones de actores y autores a diversos puntos para llevar instrucciones relacionadas con el conflicto planteado.

Una de las compañías a quienes afecta el paro es la de Guerrero-Mendoza, que actúa en Santander.

Incendios a granel.—Unos ladrones aprovechados

Barcelona.—Durante el día de hoy se han producido en diversos puntos de la ciudad seis incendios.

Uno de ellos tuvo lugar en las cercanías del castillo de Montjuich.

El castillo aparecía fantásticamente iluminado por el resplandor de la hoguera.

Numerosas personas acudieron a las proximidades del lugar del siniestro para presenciar el espectáculo.

Otro incendio se produjo en una fábrica de lozas, establecida en Campo Sagrado.

El fuego, que adquirió gran violencia desde los primeros momentos, se propagó a las casas vecinas.

Las pérdidas materiales son de considerable importancia. Por efecto de las llamas murieron achicharrados gran número de conejos y gallinas, que se encerraban en los corrales de las viviendas a que se propagó el incendio.

No hubo que lamentar, por fortuna, desgracias personales.

A las cuatro de la tarde se declaró otro incendio de gran violencia, que alcanzó a toda una manzana de casas de la ronda de San Pablo.

Las llamas adquirieron tales proporciones, que amenazaban destruir totalmente la manzana dicha.

Gracias a los denodados esfuerzos empleados se consiguió localizar el siniestro.

Los daños son incalculables. Cuando más intenso era el fuego se retiró a un bombo que presentaba síntomas de asfixia.

En la Casa de Socorro a que fué conducido se consiguió reanimarlo.

LA CAMPAÑA DE MARRUECOS

(POR TELÉFONO)

DESPUES DE LA MUERTE DEL CORONEL LASQUETTY

15, 17 h.

La capilla ardiente

Melilla.—Una de las habitaciones del Hospital de los Dokers quedó convertida en capilla ardiente, donde se colocó el cadáver del jefe de la Policía indígena, coronel Lasquetty.

Ante el féretro desfilaron todos los jefes y oficiales. Velaron de noche el cadáver los jefes y oficiales de la Policía indígena.

Escena conmovedora

A las cuatro de la tarde llegaron a la esposa y la hija del coronel Lasquetty, desarrollándose una escena conmovedora.

El acto del entierro

Dos horas después se verificó el entierro, constituyendo el fúnebre acto una imponentísima manifestación de duelo, al que se asociaron los generales, jefes y compañeros y todas las clases sociales de la población civil de Melilla.

Presidió el duelo el comandante general de la plaza. Durante el entierro cerró todo el comercio en señal de duelo.

Se sabe de dónde salieron los bandidos que mataron al jefe. Se asegura que la Policía indígena ha logrado, después de realizar varias pesquisas, que los agresores pertenecen a la cabila de M'Alza, y que en el momento de realizar la agresión iban mandados por el jefe rebelde Burrahal.

Por qué le cortaron los dedos

Se sabe que el motivo de cortar los dedos al cadáver del coronel Lasquetty, fué para llevarse dos valiosas sortijas.

Premios al valor

Le ha sido concedida la medalla militar y dos premios de mil pesetas, al sargento Raccano, que encontró los cadáveres del coronel Lasquetty y el del desgraciado chófer.

El sargento efectuó pesquisas conduciendo el camión automóvil.

Noticias de pésame

En Melilla se han recibido numerosos telegramas de pésame protestando del criminal atentado, que es una muestra más de la cobardía de los rifeños.

Otras noticias.—Jefe muerto de una congestión

Larache.—Ha fallecido a consecuencia de una congestión cerebral el comandante militar de Arcila don Manuel Lacosta.

Honores al Visir

Larache.—Procedente de Rabat llegó el gran visir Mockrin, rindiéndole honores los labores locales.

Desmintiendo una noticia

No es exacto que haya sido destituido el bajá de Arcila, porque se le supone enemigo personal del Raisuni. Dicho funcionario del Magzen continúa en su puesto.

El Raisuni quiere someterse

Larache.—Después de la labor realizada por el cónsul de España, señor Zugasti, se sabe de buen origen que el Raisuni está decidido a someterse. Una vez realizada la sumisión, parece que está acordado el que se instalará en Arcila.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

16, 1'30 h.

El comandante de Estado Mayor, Aranda, gravemente herido en otra emboscada

Tetuán.—El alto comisario de España en Marruecos comunica al ministro de la Guerra a las veinte y treinta:

Según me comunican en el parte recibido a las dieciséis y treinta, fué agredido el personal de Estado Mayor que se hallaba realizando trabajos topográficos en la parte de Adjona y en el camino de Godria al biocao de Beni-Saada.

El enemigo, que se hallaba cerca de Keddja Bab Sidién, asomó por el bosque de Mezmin.

Las fuerzas de Regulares de Tetuán sostuvieron fuego al descubierto con el enemigo, consiguiendo hacerlo huir e impidiendo que se llevaran el material.

A consecuencia de la agresión resultó gravemente herido el comandante de Estado Mayor don Antonio Aranda Mata.

Se le apreció una herida con orificio de entrada en la cadera derecha, con fractura de la cresta ilíaca y salida por la cadera izquierda.

También resultó herido un cabo de Regulares.

Sin novedad en los demás territorios. La parte política no ha sufrido ninguna variación.

PRO CULTURA

Algunos días antes, pocos por cierto, de decretarse la clausura de las escuelas nacionales de Badajoz, fueron éstas visitadas por una comisión que integraban el señor Cabrera, gobernador civil de la provincia; señor Jiménez Clerva, delegado regio de Primera enseñanza; señor Gordón, inspector jefe de Primera enseñanza; señor Bardeji, inspector de Sanidad, y los señores Cubero y Castilla, en representación de Correo de la Mañana y Noticiero Extremeño.

Ha transcurrido aproximadamente mes y medio. Dentro de quince días su apertura es de necesidad por cumplimiento de la ley. Han de seguir clausuradas, o han de continuar en las mismas condiciones que antes las caracterizaba? Es preciso que todos los que se sientan amantes de la cultura, amantes de la región, y por lo tanto amantes de su patria, lo exterioricen, haciendo una labor activa que manifieste el interés por la enseñanza y la utilidad que nos caracteriza.

Si el estado del erario municipal es angustioso, así que sea haciendo un pequeño sacrificio; encábecese una suscripción, sea lo modesta que se quiera, a la que deben aportar su óbolo el ilustrísimo señor Obispo de la diócesis, Gobernador civil, elemento militar, Cámara de Comercio, Cámara Agrícola, Casino de Badajoz, todas las entidades de algún prestigio social y así como también todas aquellas personas que verdaderamente sientan amor a la enseñanza.

La transformación que la realización de los hechos que preceden habían de producir se experimentaría muy pronto. Varias que con el aumento de maestros en la capital y con los que en la misma se encuentran, que en un período de tres años saldrían de las escuelas esos niños que en el arroyo se encuentran (quizá muchos de ellos verdaderos talentos) capacitados convenientemente con un diccionario en la mano y una enciclopedia en la otra, a quienes podríamos parodiar aplicando las palabras que San Agustín oyó: *To lle, lege*. Toma ese libro y léelo.

La situación social en el mundo es tenebrosa. Las convulsiones que se experimentan son precursoras de momentos luminosos que tarde o temprano se han de realizar y no habrá otra solución sino dos clases de naciones: Oprimidas y oprimidos. El único medio con que contamos para surgir al título de oprimidas, o por lo menos, no de jermos oprimir, es la cultura.

¡El hombre, cuanto más instruido, más se aproxima a Dios! ¡El hombre, cuanto menos instruido, más se aproxima a las bestias!

Señor alcalde accidental de Badajoz: *Surge et ambula*.

ANGEL NAVARRO, Maestro nacional.

Badajoz.

P. GÓMEZ MUÑIZ

DENTISTA

Echegaray, 7, principal.—BADAJOZ

SE HAN RECIBIDO

en la papelería del Correo de la Mañana frascos de tinta, especial para los taponeros, de color azul, negro y violeta, a precios increíbles.

No dejar de comprar en la papelería del Correo de la Mañana.

PUEBLA DE OBANDO

La horrorosa tormenta de pedrisco ha causado muchas víctimas

En todo el término de esta villa ha descargado el día 12 una horrorosa tormenta como no recuerdan otra semejante ni aun los más ancianos del pueblo.

La furiosa tempestad, por espacio de un gran rato, dejaba caer con violencia horrible enormes cantidades de piedra, muchas de ellas del tamaño de los huevos de gallina.

La tormenta ha destruido por entero los campos, que ahora se presentan arrasados, y muchas humildes viviendas.

En los momentos en que más furiosamente arrojaba el pedrisco, aun los hombres de más recio temple sintieron el misterioso terror de lo desconocido, y los moradores de las casas más duramente castigadas, abandonaban éstas para refugiarse en otras, ante el inminente peligro que corrían de ser sepultados.

Como la población, en casi su totalidad, la componen gente humilde, modestos trabajadores de la tierra, a muchos sorprendió la formidable pedrea en mitad de los campos.

Por esto hay que registrar gran número de víctimas, la mayoría conmovidos en todo el cuerpo por efecto de la terrible lluvia de piedras.

Los heridos de más importancia son: Pedro Pacheco, que presentaba una herida en la cabeza, y Federico Flores, en el mismo sitio.

Para que se alabe como merece el admirable espíritu de tan admirable mujer, queremos consignar la acción de Teodora Flores, una pobre madre a quien sorprendió la terrible tormenta en el campo llevando consigo dos hijos, niños de corta edad.

Al ver Teodora el grave peligro que corrían sus hijos, y no encontrando tan cerca como necesitaba un refugio seguro para ellos, se echó al suelo, cubriendo con su cuerpo los de las dos inocentes criaturitas.

En esta postura, con un temple de mártir o de heroína, aguantó la infeliz mujer la inclemencia del cielo, a pesar de recibir tantos golpes, que tuvo que ser recogida con dos heridas en la cabeza y con intenso magullamiento en diversas partes del cuerpo.—*Corresponsal*.

PRESTAMOS

La Caja Rural de Ahorros y Préstamos de Badajoz concede préstamos sobre cereales, en las siguientes condiciones:

Table with 2 columns: Cereal type and interest rate. Trigo... 15 pesetas por cada fanega. Cebada... 6. Avena... 4. Habas... 12. Herbillas... 12. Garbanzos... 12.

Interés 6 y 1/2 por 100 anual. Para más detalles, en las oficinas de la Caja, calle de San Juan, núm. 11, bajo, de diez a una.

La Económica. Férretos molguatados. Arcas orientales y arcones estilo Luis XV. Fernando Barrio, Salmerón, 10.—Nota: Próxima apertura de nueva Agencia funeraria.

ZOTAL

El mejor desinfectante para higiene, ganadería y plantas. Venta: Farmacias y droguerías.

Academia Linás

Para la carrera de Peritos agrícolas. Menacho, 72, Badajoz.

MILTON. Es la distribuidora de abonos de construcción más sólida y esmerada que se conoce en España. Disponibles para entrega inmediata en el tamaño corriente de dos metros de anchura útil. PESETAS 800. JUSTO GARCIA ORTIZ. PLAZA DE LA CONSTITUCIÓN, 3 Y 4.—BADAJOZ. SUCURSAL EN VILLANUEVA DE LA SERENA: PLAZA DE LA CONSTITUCIÓN 3.

Automóviles Studebaker. El coche de 6 cilindros más económico que existe. El más elegante de líneas. Rápido y de gran solidez. Consumo: 12 litros por 100 kilómetros. Precio: 14.000 pesetas. AGENTE EXCLUSIVO PARA LA PROVINCIA DE BADAJOZ ANGEL ROBLES GALAN.—ZAFRA. Hay coche de exposición.—Accesorios y neumáticos.

NEURALGIAS, JAQUECAS, CEFALIAS. Dolor de Muelas, Oídos, Reumáticos, Nerviosos, Gripe. SELLO "VELOZ", Sólo vale 30 céntimos. Concesionarios: Sucesor de A. Rubio, droguería, Mérida. Laboratorio farmacéutico Bazo, Ribera del Fresno.

MUEBLES Y CARRUAJES. GRAN FABRICA DE MUEBLES Y CARRUAJES Y CARPINTERIA MECANICA. Especialidad en construcción y reparación de carrocerías de automóviles y juegos completos de alcobas, comedores, despachos y gabinetes. Almacenes y exposición: Plaza de la Soledad, número 23 (esquina a Echegaray). BADAJOZ. "EL PROGRESO".—RAMON SALAS.

Grandes Almacenes de Maderas y Serrierías Mecánicas. DE MANUEL VIEIRA DA CRUZ. CASA FUNDADA EN 1883. Maderas preparadas a medida para toda clase de envases; pilos redondos y vigas para construcción; en clase de monte y riadas; tablas de diferentes dimensiones para obra de carpintería, y rolizos y costeros para entibación de muros. Esta casa, por disponer de material ferroviario de su propiedad, sirve con la mayor rapidez todos sus pedidos. Para más detalles y precios, diríjase directamente al domicilio en PRAIA DO RIBATEJO (PORTUGAL).

FUENTE DE CANTOS. LA FERIA DEL JUBILEO. Fuente de Cantos se halla en fiestas y ferias. Hoy viste sus trapitos de cristiano y recibe con los brazos abiertos a los numerosos huéspedes de los pueblos comarcanos. La banda municipal, que ha mejorado notablemente desde que la dirige el maestro Alfaro, recorre las calles de la población toronado alegre diana y ameniza las primeras horas de la noche en la plaza la estancia del personal que la invade. En el Salón Marchena actúa la compañía de comedia y drama que dirige Ricardo Espinosa. Anoche debutó con la comedia de los Quintero *La calumniada*, y el público quedó muy satisfecho. Se distinguieron Rosalía Pineda y Ricardo Espinosa, que desempeñaron admirablemente sus respectivos papeles. Es una buena compañía. Para esta noche tienen anunciado *Tierra baja y Amor a oscuras*. En el Salón Domínguez actúa la compañía de zarzuela y ópera de Salvador Garrigós. Debutó anoche con *La generala y La hora del reparto*. Fue muy aplaudida. Este noche pondrán en escena *El asombro de Damasco, To está pagao y La suerte loca*. En el circo ecuestre la compañía Biondini debutará hoy. Figuran además en el programa de festejos, los indispensables *caballitos* y la tanda de distracciones que tanto agrada a la infancia. El rodeo está en embrión. Mañana informaré sobre él con detalles de precios.—*Iturri*. 15 8 922.

SE ARRIENDA la finca llamada de «Tamaral», a dos kilómetros de la estación del ferrocarril de Vereda, de cabida próxima a 3 000 fanegas, 500 de labor y chaparral, abundantes aguas y huertas, y el resto de monte. Para tratar, con don Francisco González Flores, calle Calstrava, núm. 12, Badajoz. SE VENDE la rastrojera de espigas y gramas de 1.570 fanegas próximas monte, en el pueblo de Esperanzal. Para tratar, con don Antonio G. Argüello. SE VENDE automóvil «Ford», a toda prueba. Razón, U. Robles, Larga, 52.

ARRENDAMIENTO DE FINCA RUSTICA. Desde el próximo San Miguel, se arrienda a pasto, labor y aprovechamiento de bellotas, la dehesa LAS TIENDAS, en tres partes separadamente, en que está dividida, en término municipal de Mérida. Los pliegos de condiciones pueden verse, en Badajoz, en casa del Administrador, don Juan García, calle de Echegaray, número 15.

Establecimiento de "EL CANDADO". Almacén de ferretería al por mayor y menor. Plomo en lingotes, tubo, chapa y mernición. Chapas de hierro, cinc y latón. Cajas de latas. Clavos de herrar. Herraduras caballares, maulares y asnales, forjadas y de máquina. Serruchos de monte. Puntas de París. Piedras para mecheros. Pinturas y barnices. Carbuo de calcio al por mayor y menor. Lámparas patente de invención número 50.373 para gas acetileno, linternas y faros niquelados. José Muñoz.—Plaza de la Soledad, 10.—Badajoz.

OTTO REINHARDT. Apartado, 98 — Sevilla — Adriano, 28. MAQUINARIA Y MATERIAL ELECTRICO. Especialidad en instalaciones completas de Centrales eléctricas, redes de pueblos y líneas de alta tensión. REPARACIONES. Motores a gas marca KOERTING. Grandes almacenes. Pídanse presupuestos.

Folleto de «Correo de la Mañana» 52

FELIPE DERBLAY

por

George Ohnet

ta hostil al que continuaba llamando «el herrero».

Tuvo, sin embargo, curiosidad de ver cómo seguía aquel matrimonio concluido en circunstancias tan especiales. Acompañó, pues, a su suegro y su mujer a casa de Mr. Derbylay, sin hacerles mucho de rogar. Se detuvo a sí mismo: «Mi viaje sólo se retardará un día. Podré manifestar afecto a esa pobre Clara. Bien se lo debo».

No había visto a Pont-Avennes más que por la noche, en la oscuridad. Le sorprendió al entrar en plena día en el magnífico patio, adorno de un elegante parterre a la francesa, del aspecto grandioso y severo del castillo.

Los criados le presentaron bien educados y sin los rasgos de providencia. Los señores se le presentaron en todo su letargo esplendor. Se vio obligado a confesarse a sí mismo, que el tren de la casa de monsieur Derbylay era de los más envidiables. La aparición de Clara le turbó.

No era ella. La mujer que tenía ante sus ojos no era más bella que la que él había conocido. Era otra; sencilla, grave, con una autoridad en la mirada que le paralizaba. Monsieur Derbylay era demasiado elegante y gallardo para no degradar considerablemente al Duque. Por la primera vez observó que el «herrero» estaba condescendiente.

Sumergido en reflexiones sucesivas, Bligny habló poco con presteza y debió a esta reserva el no despegar desde el primer día las sospechas de Felipe. Durante el trayecto de Pont-Avennes a la Varenne, el Duque se mostró taciturno. En la comedia estuvo alegre, hablando con una facilidad febril, bromearde con Moulinet, y mostrándose el mejor muchacho del mundo. Su espíritu había estado bruscamente. No pasó ya a él el famoso asunto importante que le llevaba a Trouville. Pero se encerró en el salón de fumar. Solo que no duró. Extendiéndose en el diván, famé, durante la mayor parte del día, esos cigarrillos

de Levante que producen sueños fascinadores. Miraba subir hasta el techo las azules espirales, que parecían perseguir, a través de sus ligeros y flotantes anillos, una forma fugitiva. En aquella media oscuridad se le aparecía el rostro de Clara tal como solía de verla. Carraba los ojos y siempre la veía. Perseguido por aquella visión, quiso librarse de ella por el movimiento. Hizo ensillar una de aquellos caballos que Moulinet había pagado tan caros y que valían tan poco. Y salió por el parque dejando flotar las riendas sobre el cuello de su cabalgadura.

Eran las cuatro y el bosque comenzaba a llenarse de ruidos vagos. La corrida de los senojos vagabundos hacían mover las hojas de la maleza, y de tiempo en tiempo unos marcos acuosos, volaba de lo alto de una encina, lanzando su estridente chillido y batiendo el aire con sus cortas alas. El día había sido abrasador. Una deliciosa frescura descendía con la tarde. Aromas exquisitos salían de la tierra, y el sol, inclinándose al Poniente, atravesaba con sus rayos de oro la espesura del ramaje. Sacudiendo su entorpecimiento, el Duque hizo saltar la espuela a su caballo, que arrancó al galope. Sin detenerse, había salido del parque y corría por el bosque. El fantasma encantador que ocupaba su espíritu, había delante de él, arrestrándose

magníficamente. Su caballo le había conducido a la orilla del bosque an la llanura.

Un gran muro bajo, por cuyo espaldar colgaban pendientes ramas, le llamó la atención.

Una gran cerca, bordada por un profundo zanja de lobo, se abrió en la espesa masa de los arboles.

El Duque se dirigió maquinalmente hacia aquel sitio. Un ancho tarpa de césped se desarrollaba ante sus ojos, y en lo alto se elevaba una vasta construcción blanca. El Duque se estremeció. Acababa de reconocer a Pont-Avennes.

Así la casualidad le conduca hacia la que le obligaba a huir. ¿Era pues, la fatalidad la que quería reunir a los que ella había separado? Bligny se acordó. Se acordó de lo que había dicho al Barón la noche del matrimonio: «Deseo Volcanes, los herreros no tienen suerte». Olvidó el terrible martillo con que se intereseor la había amenazado. Además, para acaso el temor lo que podía impedir al Duque el satisfacer una de sus fantasías? Puso su caballo al trote. Y tomada esta resolución, se tranquilizó y volvió a la Varenne.

En un gran apuro, y tal vez en serio peligro. Era evidente que el fabricante de hierro, al mostrar al Duque tan tranquila cordialidad, tenía una oculta intención. Nada hubiera sido más fácil que alzar poco a poco los parientes de su mujer, y restringir las relaciones íntimas, que se establecieron desde los primeros días, a puras y simples relaciones de vecindad.

Felipe no era fácil de doblegar, y lo que había decidido se ejecutaba siempre al pie de la letra. Si, pues, se entregaba así a la llovizna torpeza del Duque y de la Duquesa, así que entraba en sus proyectos de abrirles su casa por completo. Durante las largas horas que Felipe había pasado al pie del lecho de Clara moribunda, había recopilado uno a uno todos los acontecimientos que habían precedido a su matrimonio. Se había dado cuenta del encarnizamiento con que Atenaida había perseguido a su rival. Dió a la Duquesa su parte de responsabilidad. Y cuando más culpable la hallaba, tanto más excusaba a Clara. Sin embargo, juzgó necesario separarse del rigor con que había aquel día había tratado a su mujer.

se le había hecho. Presentía que Atenaida estaba destinada a representar un gran papel en aquella peligrosa partida. La batalla iba a combatarse entre la Duquesa y Clara, entre el Duque y él. La previsa angustiosa, llena de emboscadas perfiles y temibles sorpresas. No era difícil que se terminara por la muerte de un hombre.

Felipe no vaciló. Después de todo, ¿qué iba a perder? Su vida estaba comprometida y su felicidad perdida. Gacaba tentándole la aventura. Sólo que, prudente tanto como resuelto, quería tomar sus precauciones y hacer todo lo necesario a conseguir el triunfo. Hallando a Clara demasiado aislada, pensó que seguramente no podía tomar su defensa, pensó en darle una fiel aliada. Invitó, pues, a la Baronesa a que viniera con su marido a pasar algunas semanas con ellos. Encartrándose así, equilibradas las fuerzas, y puestos los partidos uno frente al otro, sólo había que esperar a la señal. Dada los primeros días, fácil fue ver que la duquesa de Bligny había formado el proyecto de revelar a aquel pequeño y tranquilo rincón de la providencia. La Varenne era un centro de placer en donde se celebraban las brillantes fiestas con que Atenaida quería afianzar su presencia. Era plantada recientemente en el país, pretendida ser la soberana absoluta

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 16, 1'30 h. Los mineros se hallan divididos. Bilbao.—El Comité del frente único protesta de la solución dada a la huelga y que tacha de haber sido amañada por los socialistas.

OCTAVO.—Lalanda veroníquea. Pone dos pares de banderillas superiores, y con la muñeta hace filigranas; pases arrollado, de pecho, molinetes, todo el repertorio de los días solemnes, acabando con una media lagartijera.

DE SOCIEDAD

Después de breve permanencia en Badajoz, ha regresado a Zarza de Anjan el joven don Valentín Guerrero, estimado amigo nuestro.

VILLAFRANCA DE LOS BARRIOS

Ha salido para Madrid, desde donde se dirigirá a San Sebastián acompañada de las señoras De Villajos, la señorita Joaquina Jaraquemada y Solís.

Viajeros

Ha salido para Madrid, desde donde se dirigirá a San Sebastián acompañada de las señoras De Villajos, la señorita Joaquina Jaraquemada y Solís.

Choque de trenes

Roma.—En las proximidades de Turin chocó un tren de viajeros con otro de mercancías.

La caída de D'Annunzio

Roma.—A consecuencia de la caída desde el balcón al jardín, el poeta D'Annunzio, si no se muere, han dicho los médicos que le asienten que quedará ciego.

Se hunde un pontón

Burdeos.—Un pontón que sostenía 200 viajeros que se dirigían a Arcachón se hundió en el mar.

Consejo de ministros

Paris.—Mañana se celebrará Consejo de ministros, en el que se tratará de la situación política y financiera en Alemania.

Confiscación de bienes

Budapest.—Han sido confiscados los bienes del archiduque José.

Votación de cardenales

Roma.—Por dieciséis votos de otros tantos cardenales ha sido rechazado el Estatuto en el que se señalaban las relaciones de la Iglesia con Francia.

Colisión

Maguncia.—Ha surgido una violenta colisión entre las fuerzas de Seguridad y los soldados. Se han practicado muchas detenciones.

Huelga solucionada

Valencia.—Comunicó el Gobernador al ministro de la Gobernación la noticia de que había quedado resuelta la huelga de panaderos.

En honor a un pintor

Ferol.—El Ayuntamiento acordó colocar una lápida en la fachada de la casa donde nació el notable pintor Fernando Alvarez de Sotomayor.

Incendios

Cádiz.—En San Roque se produjo un incendio en el cortijo de la «Agujadera», quemándose 160 fanegas de trigo.

Una banda militar

Cádiz.—Después de dar varios conciertos en Arjona salió para Arjonilla la banda del Tercio de Extranjeros, que está siendo muy agasajada.

Otra huelga

Sevilla.—Los obreros del almacén de accionadas, propiedad del presidente de la Cámara de Comercio, don Diego González, ha acordado ir a la huelga por solidaridad con los obreros despedidos por el encargado.

SUCESOS

Herido de un garrotazo. Próximamente a la una de la madrugada de hoy fué herido de un garrotazo en la cabeza el Industrial Tabernero de ésta Vicente Pío Expósito, que tiene su establecimiento en el número 49 de la calle Menacho.

"Match," de boxeo

Aunque no se había anunciado oficialmente programa de feria (¡Dios la dé!) particularmente, Antonio Gómez Guerrero, el Checa, y Marcelino Píñero, Tiansa, concertaron un campeonato de boxeo, que tuvo lugar en la plaza Alta a las nueve de la mañana.

Las de la navaja en la liga

En la posada del Maluco dirimieron antiguos agravios Isabel Hernández Caballero y Encarnación Torvisco Domínguez.

Bodega de la plaza de San José, número 13

Vinos de propia cosecha y de los mejores cosecheros. Servicio a domicilio.

Abonos "Peñarroya,"

Superfosfatos de todas graduaciones. Sulfato amoniacal, Potasa, Sulfatos de hierro y Abonos compuestos. Precios económicos. Existencias en Almacén, Manuel Rabanal, Meléndez Valdés, 55.

BAÑOS DEL CHARCON (O DE ARRIBA)

AL SITIO DEL MORAL, EN SALVATIERRA DE LOS BARROS TEMPORADA DE 20 DE JUNIO A 20 DE SEPTIEMBRE

SAN LUIS GONZAGA

COLEGIO DE PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA ZAFRA

CERRAJERÍA Y TALLER MECÁNICO

ANTONIO GUTIERREZ ESPECIALIDAD EN NORIAS

EL CID GRAN BAZAR DE CALZADOS

Antiguo establecimiento completamente reformado con grandes existencias. Calzado de lujo y económico.

Con el 202

se cura la blenorragia o purgación, por larga y crónica que sea. No produce dolor, no mancha, no irrita, ni produce estrecheces uretrales.

FABRICA DE ASERRAR

Maderas de castaño, nogal, encina, etcétera, etcétera.—Carpintería mecánica.—Construcción de puertas y toda clase de muebles.

"LA ESPERANZA," FUNERARIA Y FABRICA DE FERETROS

VIUDA E HIJOS DE SALVADOR CORREA

Se confeccionan toda clase de feretros.—Especialidad en arcos finos.

MAGISTERIO

Asociación provincial. Programa del certamen organizado por la Asociación de San Casiano, de Sevilla.

Tema 1.º La familia y la escuela. Colaboración de una y otra en la educación de la niñez. Premio: Medalla conmemorativa y 100 pesetas.

Tema 2.º La fe en el porvenir de España, es el mejor temple para sus armas de combate. Premio: Un objeto de arte.

Tema 3.º Los cinco santos canonizados en 12 de marzo de 1622, bajo el punto de vista pedagógico. Premio: 50 pesetas.

Tema 4.º Autonomía universitaria y libertad de enseñanza. Premio: Un objeto de arte.

Tema 5.º La educación del obrero por el obrero mismo. Premio: Un objeto de arte.

Tema 6.º ¿Es compatible el exhibicionismo docente con una labor breve y esencial en la escuela? Oportunidad e inconveniencia de un programa mínimo y otro de ampliación en la escuela primaria. Premio: Un objeto de arte.

Tema 7.º El derecho penal preventivo, la infancia y la sociedad. Premio: Un objeto de arte.

Tema 8.º Organización de la Primera Enseñanza en Marruecos y preparación del personal docente encargado de ella. Premio: Un objeto de arte.

Tema 9.º Al engrandecimiento nacional se puede contribuir desde todos los órdenes de sus actividades, si éstas tienen por base para tan noble aspiración un plan educativo que al desarrollo intelectual y moral una el físico. Premio: Un objeto de arte.

Tema 10. La mujer ante la educación. Aspecto social de este problema. Premio: Un objeto de arte.

Tema 11. Necesidad de fomentar en la juventud el amor a la patria. Premio: Un objeto de arte.

Tema 12. Acción social del médico en la escuela. Premio: Un objeto de arte.

Tema 13. El Arte y la Escuela. Premio: Un objeto de arte.

Tema 14.—El maestro, el niño y la escuela en la literatura castellana del siglo XVI. Premio: 50 pesetas.

Tema 15. Poesía con libertad de metro dedicada a cantar las grandezas de alguno de los santos canonizados en 1622. Premio: 50 pesetas y 100 ejemplares impresos de la obra que obtenga el premio.

Tema 16. Tres cuentos, cortos, para niños y niñas. Premio: Un objeto de arte y 100 ejemplares de la obra que obtenga el premio.

Tema 17. Artículo periodístico sobre asunto que afecte a la primera enseñanza y al Magisterio en la actualidad. Premio: Un objeto de arte y 50 pesetas.

Premio Tarín al Estudio y Aplicación

Consiste en sufragar los gastos de la expedición del título de maestro o maestra, de cualquiera de las Escuelas Normales del distrito de Sevilla, al estudiante que más se hubiese distinguido por su aplicación y que haya terminado en cualquiera de los años comprendidos de 1919 al presente.

Premio a la Virtud y al Trabajo

Consiste en 100 pesetas, medalla conmemorativa y colección de libros de los publicados por don Rufino Blanco, doña Concepción Sáez y don Manuel Fernández Navamuel, al maestro o maestra asociado que haya prestado mejores servicios a la enseñanza católica y realizado mayores sacrificios en pro de ella, y no haya obtenido esta recompensa en Certámenes anteriores.

Condiciones principales

1.º Los trabajos serán inéditos, escritos en castellano e inspirados en la moral y enseñanza de la Iglesia.

2.º Cada obra que se presente tendrá un lema y se acompañará con plego cerrado, en cuya parte exterior se repetirá dicho lema, expresándose en el plego el nombre, apellidos, profesión y domicilio del autor, Escuela Normal y año en que obtuvo el título de maestro, si es que lo posee. Los sobres de las obras no premiadas se quemarán sin abrirlos.

3.º Los autores remitirán sus obras al domicilio de la Asociación, Jesús del Gran Poder, 48, Sevilla, antes de las ocho de la noche del día 10 de octubre próximo.

Para más detalles diríjanse a la Secretaría de la Asociación provincial del Magisterio primario de Badajoz, Calatrava, 10.

EXTREMENOS: En breve se abrirá taller de pintura, donde se restaurarán toda clase de cajones.

Boletín de suscripción

Don habitante en calle número se suscribe a CORREO DE LA MAÑANA por de 192 de El quarter,

GARAGE ALVES.—MERIDA

Alquiler de automóviles. Servicio permanente por chauffeurs examinados. Reparaciones por personal técnico. Toda clase de accesorios.

MERIDA

ABONOS-PRODUCTOS QUÍMICOS SOCIEDAD ANONIMA "CROS," Representante: Manuel Pérez Orrego. San Agustín, 5. Badajoz

Genaro Doncel.—Badajoz

Automóviles Abadal-Buick



MUESTRAS Y FOLLETOS GRATIS A QUIEN LO SOLICITE DE LA SOCIEDAD «NESTLÉ» GRAN VÍA LAYETANA, 41 BARCELONA

Ganga.—Venta a plazos

Se vende fábrica Electrobarinera particular, suministrando líquido a tres ruedas y pan, actualmente, a diez pesetas; automática moderna, sistema Daverio, de 8.000 kilos, situada en Hogeles, a plazos mensuales durante diez años. Para tratar, con su dueño en Hogeles, don Isidoro Jarama Méndez

Consúltese del estudio D. Delfín Cáceres Jiménez Cáceres, del 18 al 30 de agosto.

JOSE JIMENEZ GARCIA AGENCIA DE TRANSPORTES AL FERROCARRIL Arias Montano, 9, prol. Teléfono 420

Remítase este Boletín a la Administración del periódico con sobre franqueado con sello de un céntimo.